

## Отзыв научного руководителя

доктора педагогических наук, профессора Лосина Бориса Ефимовича, заведующего кафедрой теории и методики спортивных игр НГУ им. П.Ф. Лесгафта, Санкт-Петербург.

О соискателе ученой степени кандидата педагогических наук Николаевой Ольги Викторовны, представившей к защите диссертационную работу на тему: «Повышение эффективности атакующих действий в волейболе на основе использования обманных движений в фазе разбега нападающего удара» по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

О.В. Николаева в течение 15 лет играла за ведущие профессиональные волейбольные клубы России. Являлась членом сборной команды России по волейболу, в 2002 году вместе со сборной России завоевала серебряные олимпийские медали. Она тренировалась под руководством сильнейших тренеров России и мира. Для нее нет тайн в волейболе. На протяжении последних 10 лет, Ольга Викторовна работает на кафедре теории и методики спортивных игр с начала в качестве старшего преподавателя и в настоящее время в должности доцента кафедры. Николаева О.В. является старшим тренером университетской команды, ведет курс специализации волейбол, пользуется авторитетом у студентов и преподавателей кафедры. Ольга Викторовна отвечает на кафедре за спортивную работу, а также за дистанционное обучение. Она успешно совмещает преподавательскую и тренерскую деятельность с научной работой. Профессиональная деятельность в качестве профессионального игрока позволила ей выявить проблемные вопросы в подготовке высококвалифицированных волейболистов, избрать актуальную и важную научную тему для исследований, связанную с оптимизацией атакующих действий игроков. В процессе проведения научных исследований диссертант освоил различные методики, в том числе и современные инструментальные, что позволило получить интересные разносторонние научные данные о со-

ревновательной деятельности волейболистов при выполнении нападающего удара.

По теме диссертации Николаевой О.В. опубликовано более 10 научных работ, в том числе 3 в изданиях, входящих в перечень ВАК, рекомендованных для публикации основных результатов диссертационных исследований. На протяжении последних пяти лет Ольга Викторовна постоянно выступает с докладами на различных научных конференциях, в том числе на международных.

В процессе работы над диссертацией О.В. Николаева существенно пополнила знания по теории и методике тренировки, а также получила навыки проведения научных исследований.

Диссертационная работа Николаевой О.В. на тему: «Повышение эффективности атакующих действий в волейболе на основе использования обманных движений в фазе разбега нападающего удара» является самостоятельным научным исследованием, посвященной решению актуальной задачи повышению эффективности атакующих действий волейболистов. Работа соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук.

Научный руководитель:

доктор педагогических наук, профессор,  
заведующий кафедрой теории и методики  
спортивных игр ФГБОУ ВО «Национального  
государственного Университета физической  
культуры, спорта и здоровья имени П. Ф. Лесгафта,  
Санкт-Петербург»

Адрес: 190121, Санкт-Петербург,

ул. Декабристов, д. 35

Тел/факс (812)714-51-17

Сайт: [kaf\\_sportigry@lesgaft.spb.ru](mailto:kaf_sportigry@lesgaft.spb.ru)



Лосин Б.Е.

Подпись Лосина Б.Е.

УДОСТОВЕРЯЮ

НАЧАЛЬНИКА ОТДЕЛА

ОВ



И Ф ЦАРЕВА

23.06.2021

